

新闻追踪

80后最“暖”夫妻收到荣誉证书

5000元奖金全部用于助学

本报讯（记者 双红 孙露）18日上午，本报联合阿里巴巴天天正能量为80后最“暖”夫妻张旸、许晓婧颁发荣誉证书，夫妻俩当即表示，已收到的5000元奖金将全部用于资助困境学生，将社会正能量传递下去。

冬日大同的街头，一位老人拖着两大袋餐厨垃圾蹒跚前行，车流来来往往，老人艰难挪动。停车、上前、接过垃圾轻快前行……12月7日13时许，张旸、许晓婧夫妻俩向老人施以善举的行动，不仅温暖了老人，也温暖了寒风中的古都大同。7日和8日，《大同日报融媒微信公众号》《大同晚报》分别对此进行了报道。

为传递社会正能量，12月8日，《大同晚报》联合阿里巴巴天天正能量授予张旸、许晓婧二人阿里巴巴天天正能量特别奖。获奖后，许晓婧的微信朋友圈全是点赞——“你们做了好事，作为朋友也感觉到了自豪。”“这才是冬日里最暖的阳光，正能量满满，棒棒哒！”“看了短视频，这个大同人的背影让人莫名感动，向好心人致敬。”“帮助别人充实了内心的快乐，小善折射大爱。”“一份感动，一份正能量，让大同距离全国文明城市更近了。”……

据了解，张旸和妻子许晓婧同龄，今年41岁。平日工作之余，张旸喜欢烹饪，许晓婧喜欢美食并记录生活。许晓婧说，

一直以来，张旸助人为乐的习惯影响着她。清晰地记着，多年前，一个寒冷的冬夜，夫妻俩开车遇到一位卖豆腐的老大爷被暗冰滑倒，豆腐桶侧翻，散落一地，车流穿梭，大爷焦急地拾捡，张旸毫不犹豫下车帮忙。上车后，只见张旸双手被冻得通红，已握不住方向盘……这件事让她记忆犹新，感触很深。

张旸手捧记者送来的荣誉证书高兴地说，其实这仅仅是一件举手之劳的小事，谈不上有多么高尚。同时，感谢《大同晚报》的关注和网友的点赞，以后还会多做好事。采访中，夫妻俩初步商量，打算将奖金全部用于助学，继续传递善的力量，带动更多人做好事。

“凡人善举，皆是真情流露。老吾老以及人之老，这一停，虽行小善，犹显大爱。‘小善’是爱的衍射，我们从中看到，他们内心温暖的涟漪。”这是阿里巴巴天天正能量给最“暖”夫妻张旸、许晓婧颁奖词中的内容，年轻夫妻点滴善行书写大爱，温暖了一座城，也托起了古都大同文明的新高度。

据悉，天天正能量是阿里巴巴集团联合本报在内的全国100多家媒体共同打造的大型公益开放平台，以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨，面向全社会寻找、奖励凡人善举，目前已投入公益金超过9000多万元，有上万名各行各业的基层群众获得了奖励。



张旸(左)、许晓婧(中)与本报记者孙露合影 双红 摄

大同晚报 **阿里巴巴** **天天正能量**

平城区安益北园

消防通道常被车辆挤占

本报讯（记者 龙中华）“我们小区外围两处消防通道常被车辆挤占，一旦发生意外，消防车辆很难进入，这让居民非常担心。”近日，家住平城区安益北园（南院）3号楼的章女士向本报热线反映。

章女士讲，消防安全通道是绝对禁止占用的，可他们小区南面就是安益街便民市场，因此，常常有车辆违停在小区南门的消防安全通道上。一旦小区内发生火灾等急需救援时，消防车很难快速进入，希望有关部门及时清理消防通道上乱停的车辆。

昨日，记者在安益街走访发现，在安益北园（南院）两个南门有多辆车停放，其中在靠东侧的南门，商贩将车停在消防通道上设摊卖水果。

对此，小区物管站安保人员告诉记



商贩在消防通道上卖水果

龙中华 摄

者，他们发现违停的车辆就出去劝阻，但不论是商贩还是违停司机都不听劝告，希望有关部门出面制止。

药店购药不能刷医保卡？

市医保服务中心：目前新系统运行基本正常，药店购药、住院可正常刷卡报销

本报讯（记者 龙中华）近一段时间，有市民反映在药店购药时不能刷卡，需先行垫付再报销；还有市民反映，住院各种费用报销难。就此，记者进行了走访。

据王先生讲，8年前他患了尿毒症，加上今年年初做了肾移植手术，前后花费了130多万元。换肾后，他每个月小检查一次，需要花费6000多元；每3个月大检查一次，花费1.6万多元。“至今还有近10万

元费用报销不了，不知啥原因？如果医保仍然不能报销，筹钱维持治疗对我来说非常困难。”王先生希望有关部门尽快解决，以缓解他的经济压力。

多位市民在药店购药遇到刷卡难，购药只能自己先垫付，过后再报销。来回跑好几趟，他们对此很不理解。

针对市民反映的问题，市医保服务中心有关负责人表示，前一段时间，按照

省里要求中心更换中国（山西省）医疗保障信息平台，最初的确存在上网难、掉线、刷卡难等问题，但经过一段时间的运行，中心员工一发现问题或接到药店、医院等方面反映，就及时上报。目前，新系统运行基本正常，在药店购药可正常刷卡，住院也可正常报销。现在，他们正在对前段时间发生的报销等各种问题进行积极处理中。

**琐事发生口角
剪刀捅人致死**

3名嫌疑人被刑拘

本报讯（记者 尚铁军）只因几句口角，竟然用剪刀捅向对方，直接导致其死亡。近日，灵丘县公安局仅用6小时就破获了这起故意伤害致死案，3名嫌疑人被刑事拘留。

14日零时许，灵丘县公安局110指挥中心接到群众报警称，有一个人满头是血，一动不动躺在某宾馆门前。接警后，民警迅速到达现场，经与120急救医生抢救后确认，受害人已死亡。随即，县公安局迅速组成专案组，连夜对该案展开调查取证。

民警通过走访酒店工作人员、调阅酒店及周边监控视频，确定了死者裴某强和犯罪嫌疑人左某辉、裴某国3人的身份信息。随后，民警根据沿途视频监控追踪锁定嫌疑人行动轨迹。经过连夜奋战，14日6时20分许，民警在平城区兴同里小区一出租房内，将熟睡中的犯罪嫌疑人左某辉、裴某国以及同屋人员杨某抓获。

据犯罪嫌疑人左某辉等人供述，13日晚，死者裴某强与左某辉、裴某国在灵丘县一宾馆内因琐事发生口角。左某辉与裴某国离开酒店从马路对面一超市内购买了一把剪刀并返回酒店门口。23时45分左右，左某辉用剪刀连捅受害人裴某强10余下致其死亡。案发后，左、裴二人一路逃亡至杨某租住的出租房内。

目前，犯罪嫌疑人左某辉、裴某国、杨某已被依法刑事拘留。